

# Visit of External Affairs Minister to New York to chair India's Presidency Initiatives in the UN Security Council (16-19 August 2021)

August 15, 2021

ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲು ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್ ಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ(16-19 ಆಗಸ್ಟ್ 2021)

ಆಗಸ್ಟ್ 15, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ (ಯುಎನ್‌ಎಸ್‌ಸಿ) ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಆಗಸ್ಟ್ 18 ಮತ್ತು 19 ರಂದು ಎರಡು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಹಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಮೊದಲ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಆಗಸ್ಟ್ 18, 2021 ರಂದು 'ರಕ್ಷಕರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದು: ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಶಾಂತಿಪಾಲನೆ' ಕುರಿತು ಮುಕ್ತ ಚರ್ಚೆಯಾಗಲಿದ್ದು, ಎರಡನೇ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಆಗಸ್ಟ್ 19, 2021 ರಂದು ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಗೆ ಬೆದರಿಕೆಗಳು' ಕುರಿತು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿವರಣೆ ನೀಡುವುದು ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಯುಎನ್ ಎಸ್ ಸಿ ಇನ್ನಿಂಗ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ಈ ಎರಡೂ ವಿಷಯಗಳು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆಯಾಗಿವೆ.

2. ಶಾಂತಿಪಾಲನೆ ಕುರಿತು ಮುಕ್ತ ಚರ್ಚೆಯು 'ಕಾವಲುಗಾರರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದು' ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುತ್ತದೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಪಾಲಕರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಶಾಂತಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಆಧುನಿಕ ತಾಂತ್ರಿಕ ಉಪಕರಣಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ, ಯುನೈಟೆಡ್ ಅವೇರ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಿದೆ, ಇದು ಒಂದು ಸಾಂದರ್ಭಿಕ ಜಾಗೃತಿ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಪ್ರೋಗ್ರಾಂ ಆಗಿದ್ದು, ಇದು ಒಂದು ಸಂಘರ್ಷ ವಲಯದಲ್ಲಿ ನೈಜ ಸಮಯದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ದೃಶ್ಯೀಕರಿಸಲು ಮತ್ತು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಅಸಹಜ ಬೆದರಿಕೆಗಳನ್ನು ಪತ್ತೆಹಚ್ಚುವಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ಕಣ್ಗಾವಲು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಶಾಂತಿಪಾಲಕರಿಗೆ ಕ್ಯಾಂಪ್ ಭದ್ರತೆ, ಒಟ್ಟಾರೆ ಭದ್ರತಾ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಮತ್ತು ಸನ್ನಿವೇಶದ ಜಾಗೃತಿಯ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು ಇದರ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ಭಾರತವು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯೊಂದಿಗೆ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಯುನೈಟೆಡ್ ಅವೇರ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನಾಲ್ಕು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಶಾಂತಿಪಾಲನಾ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ: ಮುನಿಸ್ಮಾ (ಮಾಲಿ), ಯುಎನ್‌ಎಂಐಎಸ್‌ಎಸ್ (ದಕ್ಷಿಣ ಸುಡಾನ್), ಯುನ್‌ಫಿಸಿಪಿ (ಸೈಪ್ರಸ್) ಮತ್ತು ಅಮಿಸೋಮ್ (ಸೊಮಾಲಿಯಾ).

3. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 'ಶಾಂತಿಪಾಲನೆಯಲ್ಲಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ' ಉಪಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ನಡುವೆ ಒಂದು ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ. ಈ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸುವ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಶಾಂತಿ ಪಾಲನೆ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ (CUNPK - ಭಾರತದ ಭಾಗದಲ್ಲಿ) ಮತ್ತು ಶಾಂತಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳಿಗಾಗಿ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಯುಎನ್ ಸಿ 4 ಐಎಸ್‌ಆರ್ ಅಕಾಡೆಮಿ (ಆಜ್ಞೆ, ನಿಯಂತ್ರಣ, ಸಂವಹನ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್, ಗುಪ್ತಚರ, ಕಣ್ಗಾವಲು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳಾನ್ವೇಷಣೆ) ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಡೆಯಿಂದ ಎಂಟೆಬ್ಪಿ (ಉಗಾಂಡಾ) ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಗೊಂಡಿದೆ.

4. ಆಗಸ್ಟ್ 19 ರಂದು, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯವು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯ ಆರು ತಿಂಗಳ ವರದಿಯ ಕುರಿತು ಐಎಸ್‌ಐಎಲ್/ದಾಯೆಶ್‌ನಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಅಪಾಯದ ಕುರಿತು "ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದ ಬೆದರಿಕೆಗಳು" ಎಂಬ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರಣೆ ಸೆಷನ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

5. ಈ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಭಾಗವಾಗಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಇತರ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

**ನವ ದೆಹಲಿ**

**ಆಗಸ್ಟ್ 15, 2021**

**DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.**